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Curs Trimestre Núm. UD Professor/a Durada  

4t  d’ESO 2n   4.2.2    3 sessions  

Àmbit i matèria o matèries Títol de la unitat didàctica 

  Llengua àrab  La millor ruta 

Competències bàsiques i  

transversals 

Objectius 
d’aprenentatge 

Continguts Criteris i instruments d’avaluació 

● Competència 1. Comprendre textos 
orals breus i senzills de tipologia 
diversa, adaptats de la vida quotidiana, 
de l’àmbit escolar i dels mitjans de 
comunicació 

● Competència 2. Planificar i produir 
textos orals breus i senzills de tipologia 
diversa referents a la vida quotidiana i a 
l’àmbit escolar. 

● Competència 3. Emprar estratègies 
d’interacció oral d’acord amb la situació 
comunicativa per iniciar, mantenir i 
acabar el discurs.  

● Competència 4.Aplicar estratègies de 
comprensió per obtenir informació i 
interpretar el contingut de textos escrits 
d’estructura clara de la vida 
quotidiana,dels mitjans de comunicació 
l'àmbit escolar.  

● Situar geogràficament 

● Expressar com es va 
a un lloc 

● Expressar preferència  

● Expressar acord o 
desacord 

● Presentar un destí 
turístic 

 

 

 

 

● Mitjans de transport 

● Ciutats del món 

● Vocabulari relacionat 
amb els viatges 

● Destinacions 
turístiques conegudes 
del món àrab 

 

 

 

1 Situar geogràficament un lloc de manera exacta. 

2 Expressar com es va d’un lloc a un altre  

de manera concreta. 

3 
Expressar preferència amb claredat. 

4 
Expressar acord i desacord de manera 
inequívoca. 

5 Parlar amb concreció d’un lloc. 

6 Buscar informació adient sobre aspectes de la 
cultura àrab i islàmica. 

INSTRUMENTS D’AVALUACIÓ 

Carpeta virtual en paper 

Carpeta virtual digital 

Full d’autoavaluació de l’alumnat de la presentació oral  

https://docs.google.com/document/d/1tO-
EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-
OJ58/edit?usp=drive_link  

  1 PROGRAMACIÓ DIDÀCTICA 

https://docs.google.com/document/d/1tO-EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-OJ58/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1tO-EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-OJ58/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1tO-EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-OJ58/edit?usp=drive_link


 

● Competència 6. Reconèixer i valorar els 
elements culturals, històrics  i socials 
per comprendre la situació comunicativa 
i actuar adequadament. 

  
 
Full de coavaluació de presentacions orals 
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnE
eUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=dri
ve_link    
 
Full d’avaluació del / la docent 
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGd
WKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive
_link   
   

Full d’autoavaluació pels / les alumnes sobre la unitat 

https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BN
rN3YVe-
7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link  

 
 
 
 
 
  

https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEeUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEeUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEeUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdWKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdWKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdWKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BNrN3YVe-7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BNrN3YVe-7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BNrN3YVe-7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link


 

Curs Trimestre Núm. UD Professor/a Durada 

4t d’ESO  2n   4.2.2   3 sessions  

Àmbit i matèria o matèries Títol de la unitat didàctica 

  Llengua àrab  La millor ruta 

Activitats d’ensenyament i aprenentatge Recursos Agrupament Temps 

Inicial 

● El/ la docent pregunta quins mitjans de transport coneixen i si 
saben anomenar-los en àrab 

  

 
 

Grup classe 

 

 

 

 

 

 

● A continuació, el/ la docent reparteix la fitxa i demana que 
relacionin el mitjà de transport amb la seva descripció 

● Fitxa “Mitjans de transport”. Recurs 1: 
https://docs.google.com/document/d/1vVlW4TvhYFIzRjw
-tR__Ntd7Hz9Jwpz-clXDGIXnZp8/edit?usp=drive_link  

Individual 

● El / La docent corregeix la tasca i respon els possibles dubtes 
que hagin sorgit. 

 
Grup classe 

● Els alumnes anoten el vocabulari a la seva carpeta virtual tant 
en paper com digital, tant de manera escrita com de manera 
oral. 

 
Individual 

Activitat 1 

● El/ la docent reparteix la fitxa del recurs 2 i demana als 
alumnes que s'agrupin en parelles. Explica que la tasca es 
tracta d’identificar capitals del món i situar-les després en les 
columnes adequades.  

 
 

● Fitxa “Com s’hi va”. Recurs 2: 
https://docs.google.com/document/d/1e2ivUpT69KCtJZ
45Krq-
m7QTfad3ZIWTh0t_oO2VI2E/edit?usp=drive_link  

 

Parelles 

 

● A continuació, amb la mateixa agrupació han d’escollir dues 
ciutats i explicar amb quins mitjans de transports es pot anar-
hi.   

 
Parelles 

https://docs.google.com/document/d/1vVlW4TvhYFIzRjw-tR__Ntd7Hz9Jwpz-clXDGIXnZp8/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1vVlW4TvhYFIzRjw-tR__Ntd7Hz9Jwpz-clXDGIXnZp8/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1e2ivUpT69KCtJZ45Krq-m7QTfad3ZIWTh0t_oO2VI2E/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1e2ivUpT69KCtJZ45Krq-m7QTfad3ZIWTh0t_oO2VI2E/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1e2ivUpT69KCtJZ45Krq-m7QTfad3ZIWTh0t_oO2VI2E/edit?usp=drive_link


 

Desenvolupament 1 

● El/ La docent reparteix la fitxa del vocabulari i demana que 
escoltin com es pronuncien cadascuna de les paraules 
numerals i els numerats i explica com es fa l’acord tot llegint 
els exemples.  

 
 

● Fitxa “Vocabulari de viatges”. Recurs 3: 
https://docs.google.com/document/d/1g9lfWKDs9pPLi
NnLmP74fDzWS_Wb6FE2AVFqn69PLVM/edit?usp=s
haring  

● Àudio “Vocabulari”. Recurs 4: 
https://drive.google.com/file/d/1f41gFUkMTpxpP9RAS
auXElEZYY7lXj5_/view?usp=drive_link 

 

 
 
Grup classe 
 
 
 
 
 
 

 

● A continuació, els alumnes, de manera individual, completen 
els forats amb les paraules anteriors. Finalment, el/ la docent 
corregeix l’exercici i solventa els possibles dubtes. 

 
Individual 
/Grup classe 

 

● Els alumnes anoten el vocabulari a la seva carpeta virtual tant 
en paper com digital, tant de manera escrita com de manera 
oral. 

 
Individual  

Desenvolupament 2 

● El/ La docent fa escoltar el diàleg entre tres amics una 
vegada i pregunta què han entès, quines paraules han 
identificat.  

 

● A continuació, reparteix la fitxa del recurs 6 i demana que 
llegeixin les preguntes d’opció múltiple. Es resolen els dubtes. 

● Els alumnes escolten un parell de vegades més el diàleg i 
responen les preguntes.   

 
● Àudio “Diàleg entre amics”. Recurs 5: 

https://drive.google.com/file/d/16KxpZDvXMQUt3YDz7gB
dJ-mNvpLnbFdd/view?usp=drive_link  
 

● Fitxa “Diàleg entre amics”. Recurs 6: 
https://docs.google.com/document/d/1P3M0RpuVVS726-
WcKxYGIWOOa9wKB56nHEbsRe00Q7U/edit?usp=shari
ng   

 

Grup classe  

 

 

Individual  

 

 

● A continuació, es corregeix la tasca i se solucionen els 
dubtes. Es llegeixen les expressions per expressar l’opinió.  

 
Grup classe  

● Els alumnes anoten el vocabulari a la seva carpeta virtual tant 
en paper com digital tant de manera escrita com de manera 
oral. 

 
Individual  

https://docs.google.com/document/d/1g9lfWKDs9pPLiNnLmP74fDzWS_Wb6FE2AVFqn69PLVM/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1g9lfWKDs9pPLiNnLmP74fDzWS_Wb6FE2AVFqn69PLVM/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1g9lfWKDs9pPLiNnLmP74fDzWS_Wb6FE2AVFqn69PLVM/edit?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1f41gFUkMTpxpP9RASauXElEZYY7lXj5_/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1f41gFUkMTpxpP9RASauXElEZYY7lXj5_/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/16KxpZDvXMQUt3YDz7gBdJ-mNvpLnbFdd/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/16KxpZDvXMQUt3YDz7gBdJ-mNvpLnbFdd/view?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1P3M0RpuVVS726-WcKxYGIWOOa9wKB56nHEbsRe00Q7U/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1P3M0RpuVVS726-WcKxYGIWOOa9wKB56nHEbsRe00Q7U/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1P3M0RpuVVS726-WcKxYGIWOOa9wKB56nHEbsRe00Q7U/edit?usp=sharing


 

Síntesi 1 

● El / La docent reparteix la fitxa “Turisme al món àrab” i en 
grup, es comenta la infografia. Pregunta si els han sorprès els 
resultats i els demana per les raons de la classificació.  

 

 

● A continuació, en grups de 3 o 4, els alumnes trien un país i 
en busquen els llocs turístics i les activitats que s’hi poden fer. 
Fan una presentació a la resta.  

 

● Fitxa ”Turisme al món àrab”. Recurs 7: 
https://docs.google.com/document/d/1gIlOvr4keeHlW_T
Nj2tgk64AU3npNZbV0elw0hzBS38/edit?usp=drive_link  

● Full d’autoavaluació de presentacions orals. Recurs 8: 
https://docs.google.com/document/d/1tO-
EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-
OJ58/edit?usp=drive_link  

● Full de coavaluació de presentacions orals. Recurs 09: 
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEe
UckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_
link  

● Full d’avaluació del / la docent. Recurs 10: 
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdW
KkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_lin
k   

Grup classe  

 

 

 

 Grups de 3 ó 
4 

 

Síntesi 2 

● Activitat d’autoavaluació 

L’alumnat, de manera individual, s’autoavalua sobre la unitat. 

 

● Full d’autoavaluació de la unitat. Recurs 11: 
https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BNr
N3YVe-7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link  

Individual  

 

 

https://docs.google.com/document/d/1gIlOvr4keeHlW_TNj2tgk64AU3npNZbV0elw0hzBS38/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1gIlOvr4keeHlW_TNj2tgk64AU3npNZbV0elw0hzBS38/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1tO-EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-OJ58/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1tO-EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-OJ58/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1tO-EfSnO4MdoKTusJkSyE261r3cdpc8F2RCUbj-OJ58/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEeUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEeUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/10_poEzOBGsnEeUckyEmsRJHKO3ADGf8ynwJqN0DFbbI/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdWKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdWKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1KSJc6RzphTGdWKkraMKOFYjJljBs3Gjat44mPrwQ7CQ/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BNrN3YVe-7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link
https://docs.google.com/document/d/1b9VsJ0y5eG2BNrN3YVe-7Elqswmdl3idZ5CSzqnIgMg/edit?usp=drive_link


  وسائل النقل

� م�انه المناسب�
� وضع / ض�� الرقم ��

  اقرأ / اقر��

  وس�لة نقل شخصّ�ة تتكوّن من عجلات ومحرّك.

اب وال�ضائع.
�
ة حد�دّ�ة وُ�ستخدم لنقل الر�

�
  وس�لة نقل �س�� ع� سك

. �   وس�لة نقل شخصّ�ة تعمل �الدفع بواسطة الساق��

� المح�طات وال�حار.
  وس�لة نقل �ح�ّ�ة ُ�ستخدم ��

ة. اب ع� مسافات ط��لة أو قص��
�
  وس�لة نقل جماعّ�ة ُ�ستخدم لنقل الر�

  وس�لة نقل ج�ّ�ة ُ�ستخدم لرحلات ط��لة.

 Imatges de Pixabay 



  ك�ف نذهب من .. إ�.. ؟

� م�انها الصحيح.
� اقرآ المدن التال�ة قسّماها �� � اثن��   اثن��

  الدوحة  ★  لندن  ★  دمشق  ★  تو�س  ★  صنعاء  ★

�  ★  أث�نا  ★  سان��اغو  ★  مدر�د  ★   مدينة مكس�كو  ★  ب�ك��

وت  ★  �غداد  ★ �  ★  عمان  ★  ب��   المنامة  ★  د�ل��

�  ★  كرا�اس  ★   الجزائر  ★  القاهرة  ★  مقد�شو  ★  برل��

  ب���س آيرس  ★  ال��اط  ★  مسقط  ★  أنقرة  ★  روما  ★

�  ★  ال��اض  ★  طرا�لس  ★ �  ★  أبو ظ��
  نيودل��  ★  مورو��

�  ★  ل�ما  ★  طوكيو  ★
  �ار�س  ★  نوا�شوط  ★  جيبو��

ا  ★  ال���ت  ★  مان�لا  ★  الخرطوم  ★  موسكو  ★   �ان��

  براز�ل�ا  ★  سول  ★  مان�لا  ★  هافانا  ★  واشنطن  ★

 Imatges de Pixabay 



� وقولا ك�ف �مكن�ما أن تذه�ا من الأو� إ� � اختارا مدي�ت�� � اثن��   اثن��
  الأخرى بوسائل النقل.

 Imatges de Pixabay 



  مفردات عن السفر

� ��
�
م / تعل

�
  استمع / استم�� وتعل

 Imatges de Pixabay 



  اخ�� / اختاري ال�لمة المناس�ة ل�لّ جملة.

 Imatges de Pixabay 



� ثلاثة أصدقاء   حوار ب��

� شهر
  �جتمع أحمد وسارة ومحمّد و�تحدّثون عن العطلة المق�لة ��

. استمع / استم�� إ� الحوار ب�نهم. ّ
�   يوليو إ� �لد عر��

� ع� الأسئلة.   أجب / أجي��

� قضاء العطلة؟  ) 1 
  أين يرغب أحمد ��

  أ) المغرب
  ب) لبنان
  ج) الأردن

� السفر؟  ) 2 
  إ� أين ترغب سارة ��

  أ) المغرب
  ب) لبنان
  ج) الأردن

  إ� أين �فضّل محمّد الذهاب؟  ) 3 
  أ) المغرب
  ب) لبنان
  ج) الأردن

  �ختار أحمد السفر إ� الأردن �س�ب ..  ) 4 
.   أ) الطعام الش��

  ب) الثقافة الغن�ة.
  ج) المناظر الطب�عّ�ة الجم�لة.

 Imatges de Pixabay 



� الأردن .. .  ) 5 
  �قول أحمد لسارة إنّ الطعام ��

  أ) لذ�ذ
  ب) رخ�ص

  ج) غ�� معروف

� أن �قوموا بها؟  ) 6 
� يرغبون ��   ما �� الأ�شطة ال��

  أ) ز�ارة المعالم الس�احّ�ة
خاء والتمتع �المطاعم والأسواق.   ب) الاس��

  ج) �لاهما

نت.  ) 7  � الإن��
ا  �جب أن ي�حثوا عن .. ��   أخ��

  أ) المطاعم والأسواق
  ب) فندق م��ــــح وغ�� غالٍ

  ج) مرشد وجولات س�احّ�ة

 Imatges de Pixabay 



ّ
� � العالم العر��

  الس�احة ��

� �
  لاحظ / لاح��

  �مجموعات اختاروا �لدا وا�حثوا عمّا �� معالمه المشهورة أو
  ك�ف طب�عته. ثمّ قدّموا لزملائ�م ال�لد.

 Imatges de Pixabay 



 FULL D’AUTOAVALUACIÓ DE LA PRESENTACIÓ ORAL 

 NOM DE L’ALUMNE/A: 

 He sabut buscar la 
 informació de manera 
 correcta? 

 He sabut presentar la 
 informació de manera 
 endreçada i correcta? 

 He sabut respondre a les 
 preguntes que em feien? 

 He parlat amb àrab el 
 major temps possible? 

 He u�litzat el vocabulari 
 adequat? 

 He fet un esforç per 
 pronunciar bé? 

 He sabut col·laborar amb 
 els meus companys? 

 Imatge de Pixabay 



 ❏  El millor de l’ac�vitat és: 

 ❏  L’aspecte que podria millorar és: 

 Imatge de Pixabay 



 FULL DE COAVALUACIÓ DE L’ACTIVITAT ORAL 

 NOM DE L’ALUMNE/A: 

 Ha sabut buscar la 
 informació de manera 
 correcta? 

 Ha sabut presentar la 
 informació de manera 
 endreçada i correcta? 

 Ha sabut respondre a les 
 preguntes que li feien? 

 Ha parlat amb àrab el 
 major temps possible? 

 Ha u�litzat el vocabulari 
 adequat? 

 Ha fet un esforç per 
 pronunciar bé? 

 Ha sabut col·laborar amb 
 els altres companys? 

 Imatge de Pixabay 



 ❏  El millor de l’ac�vitat és: 

 ❏  L’aspecte que podria millorar és: 

 Imatge de Pixabay 



 FULL D’AVALUACIÓ DE LA PRESENTACIÓ PER PART 

 DEL / LA DOCENT 

 NOM DE L’ALUMNE/A: 

 GRUP: 

 Ha preparat de manera correcta la 
 seva part? 

 Ha sabut presentar la informació de 
 manera endreçada i correcta? 

 Ha sabut respondre a les preguntes 
 que li feien? 

 Ha parlat amb àrab el major temps 
 possible? 

 Ha u�litzat el vocabulari adequat? 

 Han u�litzat una sintaxi correcta i 
 adequada? 

 Han pronunciat de manera correcta? 

 Imatges de Pixabay 



 Han fet una representació atrac�va i 
 interessant? 

 Han treballat de manera 
 col·labora�va? 

 ❏  El millor de la presentació ha estat: 

 ❏  L’aspecte que podrien millorar ha estat: 

 Imatges de Pixabay 



 FULL D’AUTOAVALUACIÓ 
 UNITAT 4.2.2 

 He assolit aquests 
 objec�us? 

 ★  Sé situar geogràficament un lloc 
 de manera exacta. 

 ★  Sé expressar com es va d’un lloc a 
 un altre de manera concreta. 

 ★  Sé expressar preferència amb 
 claredat. 

 ★  Sé expressar acord i desacord 
 de manera inequívoca. 

 ★  Sé parlar amb concreció d’un 
 lloc. 

 ★  Sé iden�ficar amb exac�tud els 
 llocs turís�cs del món àrab. 

 ❏  Què he après? ... 

 ❏  Què em falta per aprendre? ... 

 ❏  Com puc millorar? ... 

 Imatges de Pixabay 



 Buscar informació adient sobre 
 aspectes de la cultura àrab i islàmica. 

 Imatges de Pixabay 


